

走失老人不慎落水，聊城警民合力营救

记者 陶春燕

日前，在高唐县某村一处河道内发生了惊心与暖心交织的一幕，一位老人不慎落水，警民齐心协力将老人从河中救起。

近日，高唐县公安局固河派出所接到辖区群众报警：有一位骑电动三轮车的老人，不慎跌落路边河道内，情况十分危急。接警后，值班民警火速赶往事发地。

到达现场后，民警看到河道底部躺着一位瑟瑟发抖的老人，半身浸泡在水中，嘴唇青紫已经冻得不能说话，情况紧急。民警迅速找来绳索等工具，与附近赶来的村民合力将老人从水中救起，并第一时间将老人带到派出所，同时拿

来电暖器、棉衣为老人驱寒。

见老人身体虚弱，民警端来了热水和热腾腾的包子。为尽快联系老人家属，民警通过警务系统查询，了解到老人基本信息，并联系到老人的亲属。原来老人已走失多日，家人正在焦急寻找。

与此同时，民警前往老人的落水处打捞其跌落在河道内的电动三轮车。因为河道陡峭，民警用消防车搭着消防梯下到河底，将绳索固定在三轮车架上，在附近村民的齐心协助下，终于将河水中的电动车打捞上来。

当落水老人的亲属赶到所里看到走失的老人安然无恙时，紧握民警双手连声道谢：“幸亏你们赶到及时，不然后果真不敢想象，

太谢谢你们了。”

老人走失，如何帮其找到家人？警方介绍，民警一般有以下这些方式：若老人能说清家庭住址、家属电话号码等信息，民警会送老人回家或联系其家属；若老人无法说清上述信息，民警会和110指挥中心联动，查询接警记录，看其家属是否报警；若老人说不清上述信息，家属也未报警，民警会把老人暂时安置在派出所，通过微博、微信等渠道发布信息，帮其寻找家属。

高唐公安建议，发现家中老人走失后，应通过报警、求助媒体、借助网络平台等方法，多渠道同时寻找，以增大成功找回的概率。



民警与附近村民合力将河水中的电动车打捞上来。

逃犯来办户籍业务，机智女警施妙计将其擒获

记者 李怀磊 通讯员 付朝旺

3月8日，聊城市公安局东昌府分局香江派出所户籍室辅警杜明丽在工作期间，“偶遇”一名男性逃犯。她凭着自己的沉着、冷静和机智，协助民警成功将上网逃犯抓获。

3月8日11时40分许，香江派出所户籍室来了一位30多岁

的男子，要求办理身份证件，并一再催促工作人员。辅警杜明丽按照职业惯例，立即查验其身份信息。通过认真查验，发现该男子竟是北京警方通缉的一名上网逃犯。为稳住“逃犯”，杜明丽寻了个借口让其稍等。随后快速通知值班室的民警将其抓获。

据办案民警介绍，犯罪嫌疑

人李某，男36岁，莘县人。2009年2月16日下午2时，犯罪嫌疑人李某与女网友约会。而后，在某酒店内将其强奸。案发后，嫌疑人畏罪潜逃。经过北京警方侦查发现，李某有重大作案嫌疑，为尽快将嫌疑人抓捕归案，警方对李某实施上网追逃。

目前，嫌疑人李某已被东昌府警方关押，等待北京警方押解。

东昌府区东昌路小学开展防踩踏应急疏散演练活动

预防为主，防患未然。为营造安全的校园环境，提高全体师生安全意识，提高自救能力，2月28日，东昌路小学举行了2023年防踩踏应急疏散演练活动，为师生的安全注入一针“强心剂”。

为确保演练活动顺利进行，学校制定了详实的演练方

(东昌路小学 薄夫荣)

走在前 开新局 谋新篇

山东防痨协会医疗不良反应处理专业委员会成立大会暨学术培训会议召开



的信任、关怀和肯定。聊城市的医务工作者将以此次大会的举办为契机，在各市同仁的见证和帮助下，进一步加强领导，明确职责，强化措施，落实任务，扎实做好结核病防治工作，为推动全省结核病防治事业高质量发展作出新的更大的贡献。

经过投票选举，张益红当选为首届山东防痨协会医疗不良反应处理专业委员会主任委员，迟晶宇等10位专家当选副主任委员，刘敏任秘书长，会议还选举产生委员134名。

张益红在当选主任委员的致辞中表示，将以医疗不良反应处理专业委员会的成立作为一个新的起点，打造高水平、高层次的学术交流平台，不断改进工作理念，拓宽学术视野，提高学术水平，继续推动结核病防治事业再上新台阶。

小镜子解决大问题

今年2月份，聊城市肿瘤医院呼吸与危重症医学科联合呼吸内镜室及麻醉科，开展一例“无痛支气管镜下支气管腔内微创介入肿瘤消融术”，通过舒适化、微创化的呼吸内镜下对肿瘤行电圈套、氩气刀、电凝、二氧化碳冷冻等综合治疗措施切除大部分肿瘤，解决了患者长期咳嗽、咳痰、咯血、憋喘等病痛折磨。

患者范大爷2月前出现咳嗽、咳痰、发热、痰中带血、胸闷，就诊于该院，胸部CT显示右肺下叶炎症并有支气管扩张，给予消炎治疗后好转，但右下肺炎一直反复感染。之后就诊于呼吸与危重症医学科，经胸部CT检查：右肺下叶感染、右中间段支气管肿物阻塞管腔，考虑肿瘤，抗感染治疗效果差。征得患者及其家属同意，制定术前计划，联合呼吸内镜室及麻醉科进行无痛气管镜下微创介入技术消瘤治疗，术后患者呼吸通畅、痰液易咳，感染得到控制。术后病理：肺小细胞恶性肿瘤。后期结合患者意愿继续放疗、化疗以更大程度消除肿瘤。

近年来，随着呼吸介入技术的迅速发展，在无痛气管镜下开展各类支气管检查、气道



阻塞性肿物摘取、快速消除气道梗阻等方面，已成为该院呼吸与危重症医学科微创介入治疗的最新趋势和最佳选择。舒适、安全、直观、无创伤的诊疗优势，为患者建立了通畅的呼吸通道，大大减少了传统手术中的出血、不适、窒息等风险，更为快速有效的改善患者症状。今后，医院呼吸与危重症医学科还将继续扩大呼吸介入治疗的技术范围，为气管恶性气道狭窄、气管外伤或气管切开后瘢痕狭窄、气管内膜结核、支气管胸膜瘘、支气管食管瘘等呼吸系统疾病患者，提供无痛气管镜下的球囊扩张、CO2冷冻、高频电、氩气刀、支架植入、腔内药物注射等更多安全有效的治疗方式，推动医院呼吸介入诊治水平提高，解决更多呼吸系统患者病痛。

(通讯员 徐仰玲)